НЕ УПУСТИТЬ МОМЕНТА
«…Светлые дни детских впечатлений,
 полученные от общения родной
природой, провожают человека далеко в                                   
 жизнь и укрепляют в нём желание
 отдать свои  силы служению Родине».
                                                                                                                                                              А.И.Герцен

Не только мы взрослые, но и сама природа является хорошим воспитателем. Надо только любить, понимать её. Своей красочностью и разнообразием, динамичностью природа привлекает  детей, заставляет их переживать радостные мгновения.
Чтобы дети полюбили природу, мало одних наблюдений, говорил Белинский. Для этого надо одушевить для них весь мир и всю природу, заставить говорить языком любви и жизни и немой камень, и полевую былинку, и журчащий ручей, и тихо веющий ветер и порхающую по цветам бабочку…
Когда ребёнок впервые сталкивается с миром животных и растений, ему всё интересно: рассмотреть жука, распускающийся бутончик цветка, проследить за полётом бабочки.
Природа -  это источник, оказывающий самое благоприятное воздействие н развитие личности ребёнка.
Вот воспитательница бережно подняла с земли «раненную» черепаху, ласково погладила панцирь, пожалела её, предложила детям помочь животному – полечить.  Мимо проходит другая воспитательница со своей группой она брезгливо отворачивается  от больной черепахи: « Фу, какая гадость…» Оба урока дети запомнят.
Если в семье нет доброго отношения к друг  другу, если взрослые относятся плохо к животным, природе, чаще всего и дети становятся такими же.
Однажды я видела как 5-ти летняя девочка, оставив коляску и  куклу, подошла к крохотному котёнку, который дрожал и жалобно мяукал, стала гладить его по головке, приговаривая: « Не плач, киса, не плач» - Заметив это, отец, бывший тут же, подошёл к дочери, схватил котёнка и швырнул его в кусты. Отшлёпав дочь, взял за руку, повёл её, не обращая внимания на громкий  плач.
Мы взрослые должны быть воспитателями своих детей ежеминутно, ежечасно в своих поступках, отношении к природе, животным. Но воспитание пойдёт насмарку, если мама или воспитательница, только что, рассказавшая историю о смешном, любимом щенке, бросает камень в подошедшую собаку.
Любовь к природе, прекрасному,  как и любовь к человеку,  надо  воспитывать с раннего детства. Отсюда возьмут своё начало такие черты человека, как гуманность, патриотизм, гражданственность.
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