Интегрированный образовательный маршрут для совместной деятельности с детьми в сети Интернет “Огонь - наш друг,                 огонь - наш враг”.
ОБЖ. Художественно-эстетическая деятельность.
Воспитатель СПДС «Буратино» Щербанева И.Н.
Шаг 1. “Что такое огонь?”
 Загадайте вашему ребенку загадку:
Он друг ребят,                                                           Шипит и злится, 
Но когда с ним шалят,                                              Воды боится. 
Он становится врагом,                                              С языком, а не лает,
 И сжигает всё кругом.                                              Без зубов, а кусает
         Обсудите с ребенком, какую роль в жизни человека играет огонь. Расскажите, что огонь верно служит людям в повседневной жизни. Он приводит в движение пароходы, самолёты, двигатели ракет и космических кораблей. На огне человек научился готовить пищу. Без огня немыслима наша жизнь, он согревает нас в холод, помогает готовить пищу.
Задайте ребенку вопрос: “Огонь - это друг или враг человека?”
    Расскажите о том, что без огня мы уже не представляем жизни, он нужен повсюду: в быту и на производстве: в домах, и школах, на заводах и фабриках, в городах и сёлах. Огонь плавит руду, получая металл, поднимает в небо космические корабли. Обратите внимание на то, что Огонь ещё является символом. В факеле его несут на Олимпийских играх, на вечный огонь смотрят люди, сняв шапки у памятников героям. 
Огонь – друг человека. Без него невозможна жизнь на земле. Но случается, что огонь из верного друга превращается в беспощадного врага, уничтожающего в считанные минуты то, что создавалось долгими годами упорного труда. Это зависит от того, правильно ли используется огонь. Какой стороной огонь повернётся к нам, зависит от нас.
Посмотрите с ребенком презентацию “Осторожно, огонь!” http://www.myshared.ru/slide/199693/
Шаг 2. Нетрадиционное рисование.
 Предложите ребенку нарисовать пламя и  пожарную машину. Языки пламени легко получаются в технике "монотипия".     Предлагаю  видео урок рисования для детей 5-6 лет  "Куда спешат красные машины?".
https://www.youtube.com/watch?v=BHqJRB7PSK4
 
Шаг 3. Профессия - пожарный.
Кто же такой пожарный? Наверняка, дети ответят вам на этот вопрос. Спросите у детей, какими качествами характера должен обладать пожарный. Узнать подробнее о работе пожарных, их нелегких буднях поможет вам интересный видеоролик. (3мин.11с.)
https://masik.tv/professiya-pozharnyiy/

   Обсудите с ребенком увиденное. Спросите, в чем заключается благородство работы пожарных? Каким оборудованием они пользуются для тушения пожара? В чем заключается опасность этой профессии? Почему пожарных называют героями?

Шаг 4. Лепка.
Предложите ребенку слепить из пластилина  для увлекательных игр пожарную машину Шланг из любимого многими мультсериала  «Тачки».
https://www.youtube.com/watch?v=bNnJvOGUYss
Шаг 5. Аппликация.
А может сделаете яркую  аппликацию пожарной машины  из цветной бумаги?
https://www.youtube.com/watch?v=sIclR6tWMV8
Шаг 6. «Правила пожарной безопасности»
Плакат: http://education.simcat.ru/school29/files/1440073307_9.jpg
Викторина: https://learningapps.org/display?v=pvsrs1zm501
Шаг 7. Если Ваш ребенок любит рисовать.
Предлагаю вариант: как ещё можно нарисовать пожарную машину.
Рыба-кит. Рисуем с папой.
https://yandex.ru/efir?reqid=1587404010636381-583818440360575379212870-production-app-host-sas-web-yp-190&stream_id=47a5aba66327f887bd07d15df1c18913
Желаю удачи Вам и Вашим детям!






