Электронный маршрут

Рисуем, лепим, вырезаем дома
Уважаемые родители, рисуйте, конструируйте, лепите, клейте вместе с детьми, но не вместо них! В любой, даже очень сложной работе, всегда должно найтись место для собственного творчества малыша.

Предлагаю вашему вниманию несколько заданий
Шаг 1 «Книги»
В этих книгах собраны простые задания на составление аппликаций, лепки, рисования, раскрашивания с подробными инструкциями.
https://vk.com/wall-52840716?q=%23%D0%9A%D0%BD%D0%B8%D0%B3%D0%B8_%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
Шаг 2 «Поделки»
Поделки изготовлены из самых простых и доступных материалов. Поделки из спичек, Поделки из мусора, Поделки из пластиковых бутылок, Поделки из одноразовой посуды, Поделки из природного материала, Поделки из одноразовой посуды, Поделки из пластилина, Поделки из ниток.
http://doshkolnik.ru/igrushki.html
Шаг 3 «Поделки из пластилина»
Много интересных идей по лепке животных из пластилина, соленого теста или массы для лепки для детей. Вам потребуется масса ярких цветов, стек и ножницы. Можно украсить поделки блестками. Удачного творчества!
http://doshkolnik.ru/podelki-iz-plastilina.html
Шаг 4 «Поделки из природного материала»

Поделки из природного материала позволяют нам совершить путешествие в волшебный мир природы. В этом разделе Вы можете научиться делать много интересного из природного материала
http://doshkolnik.ru/prirodnie-podelki.html
Шаг 5 «Рисование»

Простые пошаговые уроки для детей, которые помогут научить ребёнка рисовать. Доходчивые описания помогут быстро и без труда освоить технику рисунка и раскрашивания зверей, птиц, предметов и т.д. Внимательно следуйте описаниям. Рисовать надо в том порядке, который указан цифрами. На заключительном этапе работы сотрите все неправильные линии, чтобы чётко просматривались готовые контуры рисунка. Законченную картинку раскрасьте красками или карандашами. Перед началом работы приобретите альбом для рисования, простые и цветные карандаши, ластик, фломастеры, краски и кисточки.
https://mishka-knizhka.ru/uroki-risovanija-dlja-detej-4-6-let/
Начиная обучать малыша творчеству, родителям не лишним будет 

узнать несколько важных правил:
☺

Рисовать лучше днѐм, так как рисовать при вечернем освещении 

нежелательно. Продолжительность не более 20минут.

☺

Для того чтобы дети не уставали, не успевали соскучиться и 

утомиться, не затягивайте время занятия, но никогда не обрывайте его, дайте 

ребѐнку возможность закончить начатое.

☺

Обязательно позаботьтесь об удобстве рабочего места. Выделите ребѐнку отдельный столик, застелите его клеѐнкой, наденьте на малыша фартук.

☺

Ребѐнок должен иметь максимальную свободу для  проявления 

творчества: у ребѐнка не должно быть недостатка в цветных карандашах, 

фломастерах, бумаге и других изобразительных средств.

☺

Для рисования лучше давать отдельные листы бумаги. Желательно, чтобы она была не глянцевой, а пористой, слегка шероховатой.

☺

Чтобы не случилось во время занятия, не ругайте ребѐнка. И вообще, лучше не начинать рисование в плохом настроении, так можно отбить у ребѐнка желание творить.

☺

Если ребѐнок нечаянно разлил краску на бумагу, устройте соревнования: кто сумеет больше увидеть фантастических животных в бесформенной кляксе или кто сумеет придумать по этому поводу самую интересную сказку, историю.

☺

Ни в коем случае не вмешивайтесь в детское творчество слишком часто и не ждите немедленных результатов. Оказывайте ребѐнку всяческую поддержку и как можно чаще хвалите его за усердие, не оставляйте без внимания ни одной его работы.

☺

Родители ни в коем случае не должны критиковать детские работы, поскольку дети любят заниматься тем, что у них получается. А если ребѐнок будет постоянно слушать поучения, то вскоре он просто разочаруется в своих способностях и вовсе забросит рисование.

☺

Научите детей все делать аккуратно и убирать за собой после того, как работа закончится.

☺

Относитесь бережно к детскому творчеству. Постарайтесь сделать 

так, чтобы детские работы не отправлялись в корзину, а были предметом 

гордости ребѐнка, собирались и хранились, дарились и показывались 

близким и друзьям.

Итак, уважаемые родители, наш образовательный маршрут закончен. Желаю вам творческих успехов!
